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  :الموضوعين التاليين أحدأن يختار  المترشحعلى 

  الموضوع الأول
  ) اطنق 04(: التمرين الأول

)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ); , ,O i j k
� �� ��

 
 .  

) نعتبر النقط )3;0;6A ،( )0 ; 0 ;6B 0)و ; 12 ;0)C P)،  (P)و ليكن   −    مستويان معرفان بمعادلتيهما الديكارتية ′(

2 على الترتيب     6 0y z+ − =   ،2 12 0y z− + =  .  
)عين تمثيل وسيطي للمستقيم ) أ )1 )AB  . 

BA.احسب الجداء السلمي  ) ب BC
���� ����

 .      ABCو استنتج طبيعة المثلث   

P)و  (P)اثبت أن  )2 )تعامدان و متقاطعان وفق المستقيم م ′( )AB  احسب المسافة بين النقطة ،O  و المستقيم( )AB  . 

Cأن  تحقق )3 P)تنتمي إلى المستوي     . احسب حجمهثم عي وجوه ربا ABCO أن ، و بين ′(

)عين معادلة ديكارتية للمستوي  )4 )Q  المحوري للقطعة المستقيمة[ ]AB  استنتج تقاطع المستويات الثلاثة ، 

(P)  ،(P )و  ′( )Q .  
  )طانق 05(  :التمرين الثاني

7كثير الحدود  ℂالمركبة  الأعدادنعتبر في مجموعة 
( )p z z

z
=  .غير معدوم  zحيث   +

): المعادلة  ℂحل في  )1 ) 4p z =  . 

)المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس في  )2 )O u v
� �
; ,   التي لاحقتاهما   A  ,Bالنقطتين  نعتبر  

3Azعلى الترتيب   i+= 2     ,2 3Bz i−=   .  

1Az:  اكتب العددين ) أ 1Bzو  − : اثبت أن العددو على الشكل الأسي  −
2018 2018

1 1

2 2
A Bz z− −   +   

   
  .حقيقي  

): بحيث يكون  nعدد الطبيعيهل توجد قيم لل) ب )1
n

A
z  .تخيلي صرف  −

)عين و أنشئ  )3 )E  مجموعة النقطM  ذات اللاحقةz  2: بحيث ;
2

A

B

z z
Arg k k

z z

π
π

 −
= + ∈ − 

ℤ 

)بين أنه يكون العدد ) أ )4 )p z  حقيقي إذا و فقط إذا كان :( . 7).( ) 0z z z z− − = . 
)استنتج ) ب )F   مجموعة النقطM  ذات اللاحقةz  بحيث يكون العدد( )p z   حقيقيا. 
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  4 من  2 صفحة

  ) نقاط 04: ( التمرين الثالث

� ھـ����� ا���� ا�� )1���)ا�!� �� ا�� )C
  

]ا��+*(" )$' ا��&�ل �f$#ا�" [0 +∞,  

):   �ـ        )
2

2

+1

x
f x

x
)و = yا��2!��1 ذو ا��+�د�" ∆( x=  'ا��2!�ي ا���25ب إ� �)  

)وا��!&��8  #ا��!+�7ا��+1$         )O i j
� �
; ,

  
.  

�1�< أ�> إذا ;�ن  -, 3x  ∈    ن?)( ) 1, 3f x  ∈   
.    

2( >�!� ( )nu 
0: 7!!���" )#د@" 7+*(" �ـ = 1u  �+�),  nو7< أ�C ;� )ـ#د ط� )1n nu f u

+
=

 
.  

 �*س1ا �KLط   )$' �D7ر ا��Iا�H دون �F��2G 7�*زا 2uو   0u   ,1u 7 � ا�D#ودا��� ا���� و   ) أ

-   "��* و��Nرب ا��!!��ON ه�&Nل ا�G �5��QN RS( )nu .  

�  �*ھ< ���!*اRC أ�> 7< أ�C ;� )ـ#د ط��+) ب      n   : 1 3nu≤ ≤  .    

�< أ�> 7< أ�C ;� )ـ#د ط��+) Cـ     ��n   ، 
( )2

1 2

2 1

1

n n

n n

n

u u
u u

u

−
=

+

+
-

+
)اس!U!5 أن  ،  )nu ا@#ةW!7    "و 7!��ر�.  

3( *�!+�)ةالمتتالي  )nv 7< ةالمعرف  � : �ـ nأCـ� ;� )ـ#د ط��+ـ
2

23 -
n

n

n

u
v

u
=  .  

)�*ھـ< أن   )أ        )nv ھـ#Gو �Fـ< أس�س��+N X$K@ "�  .� اYول  7!!���" ھ5#س

X2Gأ ، Unu �Z#�  "n  ]ـ1 اس!�Z#�n ، !5ـ"   �nvرة أ;!X )� )ب       
n

n
l im u
→ + ∞ 

. 

4( X2Gأnp   �Z#�"  n \�G: 
( )

( )( ) ( )

2
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u u u
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  )نقاط 07: ( التمرين الرابع

) : بـ ℝمعرفة على  fالة عدديةد fنعتبر  ) ln( 2 )x xf x e e−= + ،( )fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى  

)متعامد متجانس  معلم     ), ;O i j
� �   .  

)2: فإن  xأنه من أجل كل عدد حقيقي بين  )أ )1 ) ln(1 2 )xf x x e−= + limثم احسب  + ( )
x

f x
→+∞

  

)المستقيم  استنتج أن  ) ب yذو المعادلة  ∆( x= هو مستقيم مقارب مائل للمنحنى( )fC  وضعيتهما النسبية  ادرس و. 

)2 :فإن   xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي  )أ )2 ) ln(2 )xf x x e= − + limاحسبثم  + ( )
x

f x
→−∞

  

)أن المستقيم  استنتج )ب lnذو المعادلة  ∆′( 2y x= − ) لــمقارب مائل  + )fC  وضعيتهما النسبية ادرس و. 

)ارسم  شكل جدول تغيراتها ثم  و fادرس اتجاه تغير الدالة  )3 )∆ ، ( )المنحنىو  ∆′( )fC  . 

d)ليكن  )4 )m  المستقيم ذوالمعادلة
 
 .وسيط حقيقي  mحيث 

d)بين أن جميع المستقيمات ) أ     )m  1تشمل من نقطة ثابثة 1
( ln 2 ; ln 2 )

2 2
A  . 

d)عدد نقط تقاطع المستقيم  mناقش حسب قيم الوسيط الحقيقي ) ب  )m
)و المنحنى   )fC . 

:نضع  )5
 

( )
3

2

( )I f x x dx= −∫  . 

3هندسيا ، ثم بين أن   Iر العدد فسّ   ) أ 2

2
0 2 xI e dx−≤ ≤ ]لاحظ أن ...(  ∫ [ln( 1) ; 0 ;x x x+ ≤ ∈ + ∞  ( 
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  4 من  3 صفحة

  الثانيلموضوع ا

 ) نقاط 04(: التمرين الأول 

  كما مبينة في الجدول المقابل  كرات سوداء على كرات بيضاء ، حمراء و 2Uو  1Uانيحتوي كيس       

  . كل الكرات لا نفرق بينها عند اللمسحيث أن        

  . 1Uنسحب كرتين في آن واحد من الكيس  ) أ

  : احسب احتمال الحوادث التالية   -

A   :، سحب كرتين من نفس اللونB   : سحب كرة واحدة بيضاء فقط ،C :  سحب كرتين مختلفتين في اللون.  

  .  6إلى  1مرقمة من  أوجهذات ستة و نرمي زهرة نرد متجانسة  1Uنعيد الكرات المسحوبة إلى الكيس   ) ب

  2Uو إلاّ نسحب كرة واحدة من   1U، نسحب كرة واحدة من الكيس  4إذا حصلنا على على رقم أكبر تماما من 

  .لوضعية هذه اشكل شجرة احتمال موافقة ل )1

 . ما احتمال سحب كرة حمراء  )2
 . 1Uإذا سحبنا كرة حمراء ما احتمال أن تكون من الكيس  )3
 و سحب كرة سوداء  نقطة 30سحب كرة حمراء خسارة بــ نقطة ،   50سحب كرة بيضاء يعطي ربح بــ ليكن  )4

 .المحصل عليها  قيمة الربح أو الخسارة متغير عشوائي يرفق عند سحب كرة Xإذا كان  . نقطة 0يعطي           
 .، هل اللعبة عادلة الرياضياتي  أملهاحسب و   Xعين قانون الاحتمال لــ  •

  )نقاط 05:  (التمرين الثاني 

)ب المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس المركالمستوي في    ); ;O u v
� ,نعتبر النقط � , ,D C B A  وE  .   

23التي لواحقها على الترتيب 
i

Az e
π

=    ،23
i

Bz e
π−

=     ، 3 2 3Cz i= +  ، D Cz z= ، E Dz z= −   

Aبيّن أن النقط ) أ  )1   ،B    ، C وD   تنتمي إلى نفس الدائرة  التي مركزهاΩ   3ذات اللاحقةz Ω =  
  .يطلب تعيين نصف قطرها  

,أنشئ النقط ) ب , ,D C B A   وE .  

:  أناثبت  )2
3-

-

i
C B

E B

z z
e

z z

π − 
 =  ثم استنتج طبيعة المثلثBEC  .   

  . يطلب تعيين زوايته،  Cإلى  Eل النقطة يحوّ  و Bمركزه  r بيّن أنه يوجد دوران )3

Mالنقطة zمن المستوي ذات اللاحقة  Mالذي يرفق بكل نقطة  S التحويل النقطي نعتبر )4     ′zذات اللاحقة ′

33  :حيث  2 ( 3 )
i

z i e z i
π

−
′ + = + .  

 .  rosاستنتج الطبيعة و العناصر المميزة للتحويل النقطي  ثم  و حدد عناصره المميزة Sعيّن طبيعة التحويل  -

)عين و أنشئ ) أ )5 )E  مجموعة النقطM ذات اللاحقةz 1): التي تحقق    )z 3 3 2i i+ − + =  . 

)عين و أنشئ المجموعة  ) ب )E′    صورة( )E  بالتحويلS . 

 سوداء حمراء بيضاء الكرات         الكيس

1U 3 5 7 

2U 1 2 12 
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  4 من  4 صفحة

  ) نقاط 04: ( التمرين الثالث

( )nu متتالية عددية معرفة علىℕ  0: بــ 3u n  :1و من أجل كل عدد طبيعي =

4 1

2
n

n

n

u
u

u
+

−
=

+
   . 

 . 2uو 1uاحسب الحدود  )1

n  :1nuبرهن بالتراجع أنه من اجل كل عدد طبيعي  )2 ≥  . 

)المتتاليةادرس اتجاه تغير  )3 )nu  و عين نهايتها استنتج أنها متقاربة ثم. 

4( ( )nv  متتالية عددية معرفة علىℕ   بــ :
1

1n

n

v
u

=
−

  . 

2احسب   ) أ 1 0; ;v v v  ضع تخمين حول طبيعة المتتالية ،( )nv   .      

)بين أن  ) ب )nv  أساسها  حسابية يطلب تعيينمتتالية.  

limثم احسب  ، nبدلالة  nuو استنتج  nبدلالة  nvاكتب  ) ت
n

n
u

→+∞
   . 

):   المجموع  nاحسب بدلالة   ) ث ) ( ) ( )0 0 1 11 1 ... 1n n nS v u v u v u= − + − + + − 

  )نقاط  07 : (الرابعالتمرين 

I. g  معرفة على دالة عددية]  : بـ   ∞+,0]
1

( ) 2 lng x x x
x

= − −  ، 

)منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس المستوي  ), ;O i j
� �

  .  

0xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي  - : فإن  <
2

2

( 1)
( )

x
g x

x

−
′   . gاستنتج اتجاه تغير الدالة ،   =

)احسب )1 )g ) ادرس  إشارةثم  1 )g x  من اجل كلx  من المجال] [0,+∞ . 

II( نعتبر الدالة العدديةf  المعرفة على] 21 :  بـ ∞+,0]
( ) (ln ) 2f x x x

x
= + − −    .  

limاحسب  )1 ( )
x

f x
→+∞

[من xتحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي ، ثم   [0, 1؛  ∞+
( ) ( )f f x
x

=   

استنتج 
0

lim ( )
x

f x
+→

 .و فسر النتيجة هندسيا  

[من   xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي  )2 [0 ; : فإن  ∞+
( )

( )
g x

f x
x

′  . fو استنتج اتجاه تغير الدالة  =

 . fشكل جدول تغيرات  )3

)نشئ المنحنىا )4 )fC  الممثل للدالةf   في المعلم السابق . 

بين أن الدالة ) أ )5
2

2: ln (ln ) 2 ln 4
2

x
h x x x x x x x+ − + [علىf أصلية للدالةهي دالة  ֏− [0,+∞   .  

)أحسب مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى   ) ب )fC  1و محور الفواصل والمستقيمين اللذين معادلتيهماx xو = e= .  
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